

# 提前一月上市 纳溪“早花枇杷”价高货俏

“老尹，我要购买30斤早花枇杷，你帮我摘好，我一会儿就来取。”3月25日，泸州市纳溪区天仙镇银罗村枇杷种植户尹朝成和曾安秀夫妇一早就在枇杷园忙碌起来。眼下，随着早花枇杷成熟上市，在纳溪区天仙镇万亩枇杷基地随处可见果农采摘忙碌的身影，空气中弥漫着枇杷的果香。

由于枇杷一般都是在5至7月大量成熟上市，三四月份原本是天仙镇银罗村枇杷种植户的农闲时节。但今年，他们3月中旬就在枇杷园忙碌起来，因为基地里的早花枇杷已经成熟。

“这一片是我家的早种6号枇杷，有早花、迟花两种。为了采摘时更好区分早花和迟花，套袋时我就用两样袋子。套在早花枇杷上的袋子颜色要浅一点，套在迟花枇杷上的袋子颜色就要深一些。”尹朝成说，早花枇杷要成熟得早得多。

尹朝成口中的早花枇杷，是银罗村集体公司摸索培育和推广早熟枇杷时，利用枇杷花开较早的那部分枇杷授粉结的果，和一般早熟枇杷相比，要提前一个半月上市。

据尹朝成介绍，因为早花枇杷量小且分散，采摘相对困难，需要慢慢寻找，但消费者都是爱尝鲜的老顾客，一般都是提前预定，而且价格比大量上市时高出3倍左右，虽然工作量大，但钱也挣得多，从3月中旬上市后就供不应求，目前几乎已销售一空，而且价格高到60多元一公斤。“都是通过微信和打电话联系，需要多少就摘多少。几天之内就卖了六七千元。”尹朝成说。

银罗村党支部书记周奎介绍，早花枇杷并不是新的枇杷品种，顾名思义，就是花开较早的那部分枇杷。在当地，果农为方便枇杷统一



纳溪区天仙镇枇杷种植户曾先秀在给客人采摘早熟枇杷

套袋、管理、上市，都会把早开花的枇杷花剪掉。近年来，当地村集体公司和合作社发现，早花枇杷具

有上市早、价格高的优势。周奎说，以前基地枇杷的早花品种没有进行充分利用，从去年开始试

验，今年村集体经济公司组织专家对种植户进行技术指导，对早花品种进行培育。从现在来看，挂果量和经济效益都比较好，今年基地的早花品种有近5000公斤，预计种植户可以直接增收30万元左右。“培育早花枇杷不仅增加种植户收入，还拉长了基地枇杷销售周期。以往基地4月中旬才开始销售枇杷，而今年3月中旬就开始销售，让更多消费者在春天就能吃到天仙枇杷。”周奎说。

据悉，枇杷是银罗村特色主导产业，自上世纪80年代开始种植，目前已经发展枇杷2.1万亩，种植户已达700余户。近年来，银罗村“两委”立足果农增产增收的目标进行全方位摸索，从研制枇杷花茶，到发展品牌枇杷销售，到枇杷酒、枇杷膏开发，再到今年早花枇杷上市，一条完整的枇杷产业链已初具规模。目前，该村枇杷种植户已实现人均增收近2000元。

(金其云 刘精华 廖胜春)

## 阆中:订单青菜大丰收!



村民采摘青菜

近日，由南充阆中市阆味香食品有限公司牵头种植的1200亩青菜产业喜获丰收，产量达到3000余吨，村民正忙着采收青菜，并把青菜运往阆味香食品有限公司加工成泡菜。在农业产业结构调整过程中，当地乡镇依托阆味香食品有限公司发展原料基地，公司为农户提供种子、技术指导，农业农村部门配合公司开展技术培训，极大地调动了农民种菜的积极性。

去年以来，阆味香食品有限公司采取“基地+企业+订单+贫困户”的经营组织模式，在沙溪街道、河溪街道、飞凤镇、千佛镇等乡镇街道发展青菜种植产业1200亩左右，大大激活了当地村民的“造血”功能。

“往年，一些村里种植作物规

模不大，分布零散，不能形成产业链，土地效益也不高。”阆味香食品有限公司总经理郑月佳介绍，“我们整合当地的土地资源和人力资源，以订单种植的形式，为当地村民提供业务培训，传授种植知识，不仅增加了作物产量，提高了经济效益，还促进了农业产业化发展。”

据了解，阆中市阆味香食品有限公司位于沙溪办事处金鼓村，旗下产品以复合型调料为主，其工艺历经数代人，已形成专业的制作流程与体系。在脱贫攻坚的过程中，阆味香食品有限公司始终把发展致富产业、增强造血功能作为重中之重，通过发展脱贫奔康产业园，走出了一条产业扶贫的新路子。

(莫子君)

## 刘兆旭:种羊肚菌年入50万

连日来，绵阳市北川县片口乡松柏村的大棚里，一株株羊肚菌密密匝匝、长势喜人，几位村民正忙碌地采摘成熟的羊肚菌。在种植大棚里，还经常可以看到片口乡磨盘村村民刘兆旭的身影。作为黑麦羊

肚菌种植专业合作社的负责人，刘兆旭笑着介绍道：“从3月到4月底都是羊肚菌的采收季节，今年我种植的羊肚菌预计纯收入可达50万左右。”

“目前我每年只种一季羊肚

菌，9月开始育种，11月下地种植，第二年3月开始采收。今年我种植了羊肚菌110亩，看这几棚的长势非常不错，每亩预计产量可达400~600斤。”刘兆旭说，这段时间在他家羊肚菌大棚里帮忙采摘的都是附近村民，平时自己家里都有农活，农闲时就请来帮忙，每天80元工钱，一年要雇约600多个工人。如今，刘兆旭通过羊肚菌产业的发展奔走在致富路上，也为贫困群众架起了增收桥梁。

“我种植的羊肚菌除了销往成都，还远销山西、陕西等地，为了方便储存和运输，刚采摘的新鲜羊肚菌会马上送到合作社风干，一斤干羊肚菌能卖700元左右，今年已经有几个商家主动联系购买我家的羊肚菌，现在每天能出200斤新鲜的羊肚菌，却还是不够卖。”刘兆旭说。

据了解，今年41岁的刘兆旭是片口乡磨盘村4组人，过去在甘孜州、绵阳等地的建筑工地上打工。2015年刘兆旭返乡创业尝试羊肚菌种植，通过在绵阳市农科院的培训掌握了羊肚菌的种植技术，而后又奔赴省农科院进一步提升。几年来，刘兆旭在摸索中不断提高种植技术，并在当地党委政府的支持下整合磨盘村产业扶持基金10万元，流转了片口乡磨盘、松柏、泽可三个村26户贫困户的土地，也通过年底分红、在基地务工等形式助力贫困户增收脱贫。

看着种植羊肚菌带来好的收益，乡里的20余户村民也开始尝试种植羊肚菌，刘兆旭主动分享自己的种植经验、传授种植技术，带动当地的羌藏族老百姓在家门口就业，共奔致富路。(田明霞)



刘兆旭展示刚采摘的羊肚菌



## 十大文明社交行为习惯

- 日常交往有讲究，注重卫生勤洗手
- 良好习惯靠自律，随地吐痰要摒弃
- 爱护环境担责任，垃圾杂物别乱扔
- 公共场所少聚集，距离一米才适宜
- 社交场合讲礼仪，咳嗽喷嚏掩口鼻

- 健康运动最文明，修身养性终生行
- 豢养宠物守规则，拴绳清便见公德
- 文明如厕非小节，保持清洁要自觉
- 保护动物我做起，拒食野味守法纪
- 分食分餐早推行，公筷公勺更传情